

**五星电器**

满999送1000

50L电热水器	29寸彩电
¥500	¥900
200台 壁挂机+灶具	200台 壁挂机
¥900	¥1000
200台 壁挂机	30台 壁挂机
162升冰箱	1.5P空调挂机
¥1100	¥1500
100台 壁挂机	30台 壁挂机
数码摄像机	2P空调挂机
¥1900	¥2000
20台 壁挂机	20台 壁挂机
液晶电视	32寸平板电视
¥2900	¥2900
10台 壁挂机	50台 壁挂机

五星电器新概念旗舰店

**话说郑州**

老坟岗曾与北京天桥、天津三不管齐名。100多年前，蒸汽火车隆隆地拖来了老坟岗商业的繁盛……三教九流、五行八作，在这里酿成一片滚滚红尘。这一切的高度集结，使老坟岗成为一幅市井生活的画卷和一面折射历史映像的镜子，从某种意义上讲，也是老郑州及老郑州人生活的一个浓缩版。

**老坟岗是郑州文化的根**

就侯宝林来说，老坟岗与他打小出身之地北京天桥一样，是民俗艺术的演绎场所，平民百姓的游乐之地。他对此颇有情感。姜昆、常宝华等曲艺界的一些名人到郑州演出已是20世纪80年代初了，他们演出的地点是距老坟岗咫尺之遥的郑州剧院。这家剧院已于20世纪90年代中期改为宾戈娱乐城了。姜、常到老坟岗是在演出休息空闲，徒步到老坟岗这个“曲艺圣地”的，颇有些“瞻仰”的意味。陪他们在自由路、民主路逛了一大圈，告诉他们过去戏院在哪，现在的曲艺厅建于何时，他们听得饶有兴趣。但是，姜、常一行人看到的老坟岗已改为封闭式农贸市场了，他们则连说可惜，可惜！

1992年，我的一部书出版，书名是李隼老师题写的。自校书稿后，从北京返郑，恰巧与李隼老师同坐一个软卧包厢。在火车上闲坐聊天，自然谈起了他的小说的语言魅力。说话间，列车上的扩音器响起了《李豁子离婚》，李隼立即改换话题。我说：“现在流行歌曲正如水银泻地般在中国大陆流行，而大调曲子《李豁子离婚》是民国

初年的旧戏，唱的是夫妻纠纷，家长里短，这时播放就显得很另类。”但李隼不这样看，他说：“民俗文化是汪洋大海。中国大，咱们这些作家，就是生活在海里的。”我频频点头。说到这里，李老师又问我：“郑州老坟岗你去过没有？”我说：“年轻时去过。”他说：“应当去，你别小看那里的‘卖当’的。”这时，我插话：“杨兰春老师也说过，可别小看老坟岗的‘卖当’的，那可是一种文化啊！”李隼老师说：“对。你听听那儿的说评词（书）、坠子、相声，有味儿，地道，那才是咱们中国的文化。俗不俗，俗，大俗即大雅，大雅即大俗。我是经常去，那时候省文联在工人新村办公，我也住在工人新村，骑车十来分钟就到老坟岗了，听坠子、评书、相声，看杂技、魔术。”李老师异常兴奋地说起邓友梅、王蒙以及河南的作家来他这里，探讨寻根文化。李老师说：“寻根？老坟岗的评词、坠子、戏曲就是根文化……”这是我第一次听到根文化这个词儿，而且是出自于河南的大作家李隼之口。他说到根文化，举的例子是郑州的老坟岗，这令我记忆犹新。

40

**刑事侦探**

小说围绕延江市特大经济案展开。案情每到关键时刻，总有一只无形的手在左右着局势的方向。案情错综复杂，千头万绪。反贪局长魏大若内心忍受着巨大的痛苦和无形的压力，决心要查个水落石出，以维护法律的公正，给延江市老百姓一个交代。

**魏大若决定去北京把郝麦接回延江**

整个事件的来临，如同农历八月十五的钱塘江潮，劈头盖脸地过来，退却之后，江面的平静，又难以令人置信。好在魏大若十多年来，不断地经历潮起潮落，或来势凶猛，或阒然无声。

魏大若打电话给柯道烽，让他买两张当晚去北京的卧铺票，魏大若说，他要和女儿一起去北京，把郝麦接回延江。

魏大若让若麦躺在卧铺上，他得把一些需要考虑的事情再重复想一遍。譬如他和官冕的交易。魏大若相信凭官冕的才能，绝对能查清楚那位逃到美国去的省委领导的公子的身后，是谁做了具体的安排。只要能够，魏大若要把那位公子背后的人物揪出来，让他站在被告席上。魏大若相信用这样的方式，与官冕交易，即便郝麦知道，也不会有意见的，魏大若也相信柯道烽绝对不会把这件事情说出去。人生是一次漫长的赌博，法律何尝不是一堆筹码呢？

官冕出现在魏大若面前时，显得那么平静，没有惊慌，也没有一任别人宰割之无奈。相反，是从容的，至少比那一刻的魏大若从容。凭直觉，魏大若



觉得自己的选择没错。当他把自己需要官冕做的事情交代清楚之后，官冕想了想，答应了下来。

有关那次车祸，魏大若没说，官冕也没说。

江士勇曾经对魏大若背诵过一句海明威的话，“这是一个美好的世界，值得我们为之而奋斗。”

火车在黑夜里快速移动着，车轮与铁轨摩擦、撞击，发出哐当哐当的声响来，把魏大若思绪再次切割成一截一截的……

若是真的是已经退休了，那就多好。

魏大若换了姿势，伸手撩去窗帘，看着擦着火车剧烈声响而过的黑夜，他不知道火车是向黑夜的深处飞驰，还是追寻着光明而去……魏大若的手机又叫唤起来，是于亚洲打来的，于亚洲说，他明天的飞机回国。于亚洲知道了刘埕和胡建刚的事情，他说他得回来，接受审判，要不，这一辈子都会活得不安的。于亚洲的妻子和魏大若通了话，关心着郝麦的病情，并安慰魏大若，一切都会好起来。

是的，一切都会好起来的。

（全文完，本报有删节）

从下周起，本报开始连载悬疑推理小说《惊天奇案》，敬请读者垂注。

40

**白领婚姻**

一个充满优越感的职业女性，却遭遇一连串家庭问题：离异多年的父亲与另一个女人再结连理，继母及其女儿彻底打乱自己的生活；丈夫不抵家外诱惑，十年婚姻几近崩盘；生母非但不调解，还撺掇女儿离婚，过“独立自主”的生活；祖母面对家中的迭起风波，一再选择沉默……三代女人，心事万千。

**罗想突然又不想跟严立达离婚了**

坐在“星巴克”里，严立达还是沉默不语。

蔡小欣看着他：“嗨，别闷着，说说话，和罗想还没离婚？”严立达摇头。“那就先这么过呗，你不是也不想离婚嘛。”

“对，原来我确实不想离……”“那现在呢？”

“现在，现在这么过下去太痛苦了。”蔡小欣问怎么了，严立达说罗想恨他，和一个恨你的人生活在一起是什么滋味，蔡小欣是想象不出来的。

“那就离呗。”“我是想离，可她又不肯离了。”蔡小欣问为什么。“说出来都让人哭笑不得，她觉得我离了婚就要和林青青结婚。你说可笑不可笑？”

“林青青还找你吗？”严立达说打过电话，他没接。“那你还想理她吗？”严立达说不想。蔡小欣叹口气：“林青青可不甘心，难哪！”

朱西子约罗湛到茶馆，把父亲所见到的情形，那个姓林的如何来电话，罗想如何大骂，如何撕毁离婚协议书，以及自己的判断一股脑儿说出来。“你说，她糊涂不糊涂，傻瓜不傻瓜？”

“为什么不离了，那更要

离！”“你说得太对啦，我也是这么想，可小想她不这么想呀，她想的是不能让那个女人得逞。”

“愚蠢，她怎么这么愚蠢。”“对极了，这就是愚蠢，没有别的解释。我真不明白，你、我，咱们两个人智商都不低吧。”“这和智商没关系，这种情感问题是说不清的。”“那她的理智呢，理智哪儿去了，人总有理智吧。”“女人和男人的不同就在于女人比男人更感性，爱感情用事。”

严立达躺在床上，拿着一本书但看不进去。电话响了。他抓起话筒，没有声音：“喂，谁呀？是你吗？罗想……”“严立达，你够狠的。”原来是林青青，就在他楼下，要他下楼来。

“你要干什么？”“好，那我上去，你等着吧。”电话“咔哒”挂断。

严立达赶紧穿上衣服往楼下跑，出了楼门四下张望，林青青的汽车真的停在路边。他走过去，林青青忽然从一棵树后闪身而出，吓了他一跳。林青青伸手要摸他的脸。严立达躲避。

“你躲什么？”“有什么事你说吧。”

40

**人物传记**

郎朗是当今中国乃至世界最著名的青年钢琴家，郎朗对于“竞争”、“赢”、“第一”、“梦想”、“牺牲”、“坚持”等理念在他成功路上扮演的重要角色做了坦率的陈述，这种对于成功的热切渴望与破釜沉舟的追求，对于望子成龙的家长、渴望成功的年轻人，极具启示性和参考性。

**我的视野扩展得益于孙悟空**

我四岁的时候，我整个世界都局限在空军大院的那套小屋子里，我的精力都放在了音乐、卡通和小人书上。如果说我的视野有任何的扩展，那都得益于孙悟空。他过去是我的英雄，现在也还是。孙悟空是一只猴子，一个讨人喜欢的动画人物，但他不仅仅是动画人物。我长大后了解到，他是中国古典小说《西游记》中的人物，而《西游记》本身又是根据公元七世纪唐朝时的一出故事写出来的。但即便还是个小孩的时候，我也可以感到他的重要性。孙悟空身担重任，要将真理带给世人。他有一颗善良的心，总是救人于危难。他还是永生不死的。他从一块石头里生出来，后来大闹天宫，被压在一座大山下压了五百年。只有在后来，他答应护卫一个和尚去西方朝圣取经，并将神圣的佛经从印度运回中国，他才终于解脱出来。在这个世上就属他最强壮，他的力量和速度让人难以置信，谁也抓不住他。虽然他很重视他的任务，他也会恶作剧、逗乐子。他有七十二变，可以变成一条鱼、一只跳蚤、一根萝卜，或是一棵树，但不管他怎么变，他总会留着他的尾巴，而这总会让我开怀大笑。



和音乐一样，孙悟空能变幻许多不同的形状，它们同时又演绎着数不清的故事。但在每个故事里孙悟空都知道谁是好人，谁是坏人。他保护儿童、和尚和善良的百姓。他的同伴中的一个是逗人喜爱的猪八戒。猪八戒本是天官天蓬元帅，因为调戏妇女被贬成一只猪。他无法控制自己的脾气或食欲，如果你不盯着他，他会把你碗里的东西全吃掉。但正如你原样孙悟空一样，你总是原样猪八戒，因为他有颗善良的心，因为他们正行进在一段伟大的旅程中，要把快乐带给人们。

我很早就知道超人。超人在中国很流行，他能飞，强大无比，还会抓坏人。但孙悟空比他还棒，因为孙悟空不会为女人动心。他不需要爱情生活，他爱的是他的历险。他有猴子特有的问题，但如果谁胆敢威胁他，他仍然会把对方一举击垮。就连中国的神仙们都害怕孙悟空。从压迫他的大山下挣脱出来后，他以前作过的什么不好的事，他都会做出补偿。虽然他的故事充满了疯狂的历险，他给读者最终的启示还是救赎，还有和平。孙悟空让我觉得勇敢。我小时候不怎么会画画，但孙悟空的肖像却画得很好，很专业，而且一画起来总是乐此不疲。

9